



台灣LED照明產業聯盟、台灣室內環境品質管理協會
標章合作討論會議
會議記錄

時間：6月17日（四）上午10：00-11：30

視訊會議：webex

參加人員：

TLLIA：理事長李文波、副理事長羅榮晃、副理事長李麗玲、秘書長蕭弘清、執行長龔英男、陳珮瑄紀錄、詹靜怡專員；南亞光電楊宗坤高工師、張慧君高管師、孫郁婷專員；光寶科技彭耀祈經理、陳國揚經理；科綠黃建誠經理、昕諾飛林敬峰經理。

TIEQM：理事長鄭仁雄、常務監事徐林興、秘書長吳建良

一、報告事項：

1. 台灣室內環境品質管理協會鄭仁雄理事長介紹 TIEQM 協會運作、健康室內空氣品質標章與安淨標章簡報說明。
2. 南亞光電楊宗坤高工師介紹目前 UVC—LED 照明產品發展現況（技術應用及場域說明）簡報說明。

二、交流事項：

1. 羅榮晃副理事長：受疫情影響產業很積極推動 UVC LED 的發展與應用，但往往對使用端會質疑其效果，期望透過二會的合作提供更具公正、具公信力的運用產品。
2. TIEQM 鄭仁雄理事長：協會對室內空氣品質、防疫、空氣傳播等等參與甚多，二會彼此認識了解，進而初步商談合作方向為後疫時代的準備。
3. 聯盟李文波理事長介紹聯盟成員、功能及運作狀況，後疫時代內



室空氣品質的淨化相對重要，TIEQM 協會更針對不同場域制定標章，未來以結合大家的資源力量為共同努力目標。

4. 蕭弘清秘書長針對標章推動未來與政府合作可能性：

- 政府單位較著重衛生醫療效果及安全性的產品需通過標準檢驗局安規檢驗，未來更會訂定更多安全規範，在推動上可能由衛福部來執行。
- 空氣品質標章與室內空品標章分別由環保署及營建署所主管，產品做好更能達到標章要求。
- TIEQM 協會鄭理事長表示：TIEQM 協會長久以來和環保署、營建署（建築中心）及空調業界三個產業連結，有關標章是否有政府的參與協助，目前沒有，未來會以雙標章認證合作。
- 和營建署（建築中心）的合作，目前空氣品質標章結合了建築協會未來共同推動 Well 標章做連結，因應產業與技術需求，為了避免參差不齊的產品，而訂定行業標準，讓優質技術產品出頭。
- 聯盟廠商所生產 UVC LED 照明產品主要提供空氣清淨功能，而環境品質確認仍需 TIEQM 協會的協助把關，更可達到 Clean & Safe 標章要求。
- 標章制定是否有加入即時顯示器？
TIEQM 協會鄭理事長表示：健康空氣品質標章條件之一需裝設連續監測儀即時顯示器，目前在科學技術上除了氣狀物和粒狀物有連續監測顯示外，細菌是無法連續監測顯示，因此標章是以國家標準落菌數採樣法，檢測結果可掃 QR Code。

三、決議事項：

1. 聯盟先確定合作的具體方向，後續再進一步安排討論會議。